

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 عَنِ اَنْبِیَاکُمْ سِرًّا مَّا مَحْمُودًا
 شہادہ ۲۲
 شنبہ ۱۳
 سہ ۱۴
 روزنامہ
 جمعہ
 فی پیم
 ایک دن تالی (سابقہ)
 ۱۰ پیم

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال لباقہ اللہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
 - محترم حاجزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب - -

نخلہ ۲۸ جون بوقت ۱۰ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی
 رات نیند آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت بہتر ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ و عامل اور

در ازای عمر کے لئے خاص توجہ اور
 التزام سے دنیا میں جاری رکھیں :-

اندیشہ میں بھی اٹھنے کی توجہ

حکارتہ ۲۹ جون۔ اندیشہ خرمال بھی
 اطلاع کے مطابق اندیشہ مندرجہ
 ڈاکٹر سپانڈریو نے کہا ہے۔ یہ اتوار نکل
 غلط ہے کہ اندیشہ نے رات سے جو سچی
 ہوئی اجازت حاصل کئے ہیں۔ ان کے بدل میں
 اس نے رات کو سو رہا ہے اب دوڑوں کا
 اڈہ قائم کرنے کی اجازت دے دی ہے۔
 خیر ابھی نے وضاحت کی ہے کہ اس منہوم
 کی خیر آسٹریا کے ایک اخبار میں شائع ہوئی
 تھی۔ اور جاپانی اخباروں نے اسے خوب
 اچھلا تھا۔

۲۲ مسلمان کی حیثیت سے ہم سب پر یہ فرض عائد
 رہتا ہے کہ ہم اپنے دین کے تحفظ و ذریعہ کے
 لئے ہر وقت کوشش کریں :-

جلد ۱۵۱۵ - ۳۰ احسان - ۳۱ - ۳۰ جون ۱۹۶۱ء - نمبر ۱۲۹

اسلامی اتحاد کے لئے مسلمان سربراہوں کی بات چیت مفید ثابت ہوگی

موجودہ اختلافات کے باوجود اسلامی اتحاد کی کوشش کامیاب ہو سکتی ہے۔ (امجد بیلی)

لاہور ۲۹ جون شمالی انڈیا کے وزیر اعظم الحاج سراجہ کیلئے کل صوبائی دارالحکومت میں دینا کے تمام مسلم مالک کے سربراہوں سے
 ایک کی۔ کہ وہ اتحاد اسلامی کے فروغ کے لئے ایک بگڑھے ہو کر باہمی تعاون کی بات کرے۔ آپ نے کہا کہ سربراہوں کی مجوزہ ٹینگ اہم مقدس
 میں منتقل ہو سکتی ہے۔ مجھے یقین ہے کہ اس ٹینگ کے بد تمام مسلم مالک کے درمیان وہ رشتہ بخوت مضبوط ہوگا۔ جس میں غیر ملکی حکمرانوں کی
 سازشوں کی بنا پر نہیں کہیں کشیدگی پائی
 جاتی ہے :-

جاپان میں زبردست بارشیں اور سیلاب

ڈیڑھ سو افراد ہلاک ہو گئے

ٹوکیو ۲۹ جون۔ جاپان میں گزشتہ تین دن کی بارشوں کے بعد جو زبردست سیلاب بہنے
 میں ان کے باعث چھ سو افراد ہلاک ہو گئے ہیں۔ اس وقت تک ۵۰ افراد کی نعش نکالی جا چکی
 ہیں۔ تقریباً ایک سو افراد لاپتہ بیان کے جاتے ہیں۔ شہر بارشوں اور سیلاب سے مکانات کو بھی
 سخت نقصان پہنچا ہے جس کے باعث ڈیڑھ لاکھ
 افراد اپنے گھروں کو چھوڑ کر محفوظ مقامات پر
 م نعوں سے آپ کا خیر مقدم کیا۔ اور پھول
 بچھا کر لئے۔ سربراہ کو آپ شہر لڑکے کی دعوت
 استقبالیہ میں شرکت کے لئے شہر بارشوں کے شہر لڑکے
 لئے گئے۔

الحاج سراجہ کیلئے کل پر شہر لاہور
 باغ میں لاہور میں کئی کھرت سے دی
 گئی ایک دعوت استقبالیہ میں شہر لڑکے کا
 زبان میں فی الیوم تقریر کرتے ہوئے اتحاد
 اسلامی کی اہمیت پر بہت زور دیا۔ آپ نے
 کہا مجھے تجھ کی بنا پر معلوم ہے کہ بعض
 مسلم مالک کے درمیان بوجہ اختلافات
 موجود ہیں۔ تاہم میں عرض کرتا ہوں کہ ان
 اختلافات کے باوجود دینا کے مسلمان حکمرانوں
 کو رشتہ اتحاد میں رہنے کی کوشش کی جائے
 تو اس کے نتائج یقیناً اچھے ہی ہوں گے۔
 کیونکہ دینا کے تمام علاقوں کے مسلمان ایک جمل
 اسلام کے احیاء کے لئے جدوجہد کر رہے
 ہیں۔ شمالی انڈیا کے پیمبر کے وزیر اعظم
 سراجہ کیلئے اپنی کابینہ کے تین وزراء اور
 متعدد افسروں کے ہمراہ پشاور سے پی آئی
 اے کے جوائن جہاز میں کل دوپہر لاہور آئے
 جہاں آئے پشور میں پاکستان کے گورنر ملک
 امیر عثمان۔ ایسٹ لائیڈس نے استقبال کیا
 جنرل مختار رانا چیف سیکریٹری سٹریٹس
 اور دیگر اعلیٰ فوجی و سول حکام کے علاوہ
 لاہور میونسپلٹی کے ارکان اور محترم شہر پول
 نے آپ کا پر تپاک خیر مقدم کیا۔ معزز جماعت
 جہاں آئے سے ایک مجلس کی صورت میں
 تقریباً چھ گھنٹے گزر گئی ہیں پوچھے۔ رہا
 میں کئی جگہ لوگوں سے مجھ کو زندہ یاد کے

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں ولادت باسعادت

کراچی سے آمدہ ہجرت میں خوشی اور مسرت سے سنی جا چکی کہ اللہ تعالیٰ نے
 اپنے فضل سے مرفوعہ ۲ جون ۱۹۶۱ء کو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح صاحب کو بھی
 عطا فرمائی ہے۔ نومولود حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم ان کی پائی اور حضرت سید
 نواب مبارک بیگ صاحبہ نے ظہار کی نوای ہے۔
 ادارہ الفضل اس ولادت باسعادت پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ
 بنصرہ العزیز حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم العالی حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ نے طلب
 اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دیگر افراد کی خدمت میں دلی مبارکبادیں
 کرتا ہے اور دست بدعا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے نومولود کو اپنے فضل سے صحت و
 عافیت کے ساتھ عموماً عطا فرمائے۔ دین و دنیا کی بے شمار نعمتوں سے نوازے۔
 اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے روحانی ورثہ سے حصہ وافر
 عطا فرمائے۔ نیز والدین خاندان اور سلسلہ عالیہ احمدیہ کے لئے قرۃ العین بنائے
 آمین اللہم آمین

بھارت کے مسلمانوں کو کیا کرنا چاہیے

اشر تھالی قرآن کریم میں فرماتا ہے۔
"الیوم اکملت لکم دینکم
و اتممت علیکم نعمتی
و رضیت لکم الاسلام
دیناً"

یعنی آج میں نے تمہارے لئے تمہارے دین کو
کمال اور تم پر اپنی نعمت کا انجام کر دیا ہے
اور میں نے تمہارے لئے اسلام کو دین کے
مورد پر اختیار کرنے کو پسند کیا ہے۔
اس سے ظاہر ہے کہ جو شخص دین
اسلام کو اختیار کرتا ہے وہ اسی لئے کرتا
ہے کہ یہ کمال دین ہے جو اشر تھالی نے
ہم کو دیا ہے اور اسی کے ذریعہ اشر تھالی
نے اپنی پوری نعمتیں ہم کو عطا کر دکھیں
اور اشر تھالی یہی پسند کرتا ہے کہ ہم
اسلام کو اپنا دین بنائیں ایک مسلمان کا ایمان
ہونا چاہیے کہ اشر تھالی کی جو نعمتیں ملتی
ہیں وہ اسلام ہی کے ذریعہ ملتی ہیں۔ اس
طرح اسلام سے بڑھ کر ایک مسلمان کے لئے
کوئی نعمت نہیں ہو سکتی۔ وہ اسی نعمت کے
حصول کے لئے ہر نعمت کو چھوڑ سکتا ہے
بشرطیکہ وہ غلوں دلی سے اسلام کو قبول
کرے۔

جہاں تک ایک عنصر مسلمان کا تعلق
ہے اس امر کے لئے وہ راہیں ہمو نہیں سکتیں
کہ اس کو نہ موافق حالات میں کیا کرنا چاہیے
شکل اس وقت پیدا ہوتی ہے جب انسان
صرف نام کا مسلمان ہو حقیقتی طور پر مسلمان
نہ ہو۔ جو فریق اس پر بطور مسلمان کے عاید
ہوتے ہیں ان کو پورا کرنے کے لئے تیار نہ
ہو بلکہ محض اپنے اپنے نام سے صرف خایہ
اٹھانا چاہتا ہو۔ آزادی سے پہلے جب ابھی
ملک تقسیم نہیں ہوا تھا۔ پنجاب میں سکھوں
کو ان کے حقوق سے بڑھ کر مراعات دی
گئی تھیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ بعض ہندو
جو سمجھتے تھے کہ سکھی اختیار کرنے سے
انہیں زیادہ دنیوی فائدہ حاصل ہوں گے
کیوں رکھ لیتے اپنے نام کے ساتھ سکھی لگا
لیتے اور گوردواروں میں آنا جانا شروع
کر دیتے۔ چونکہ سکھوں اور ہندوؤں کا
مذہب تقریباً ایسا ہے اور سکھ بھی اکثر
باتوں میں ہندوؤں کی رسومات کو اختیار
کئے ہوتے ہیں حالانکہ وہ وحدانیت کے

حقیقہ کی وجہ سے مسلمانوں کے زیادہ قریب
ہیں اس لئے ہندوؤں کا کہیں رکھ کر سکھ
بن جانا شکل نہ تھا۔ اس کے برخلاف آج
مغربی پنجاب میں بہت سے سکھ "موتے" ہوتے
جا رہے ہیں کیونکہ وہاں ہندوؤں کی اکثریت
ہے اور سکھوں کو انگریزوں کے چہرے
مراعات حاصل تھیں۔

یہ دھرم کا اول بدل دینے نہیں بلکہ
دنیوی رنگ رکھتا ہے سو اگر کوئی مسلمان
محض اس لئے مسلمان ہے کہ اسکو اس طرح
زیادہ دنیوی مراعات حاصل ہوتی ہیں تو
ایں مسلمان وہ نہیں ہے جو اسلام کو ایسا
دین سمجھے کہ اختیار کرتا ہے جو اشر تھالی
کو پسند ہے۔ پھر دنیوی فائدہ کا ایک اور
پہلو بھی ہے کہ بعض مسلمان محض اس لئے
مسلمان ہیں کہ وہ باپ دادا کے وقت سے
مسلمان چلے آتے ہیں اور ایک خاص برادری
میں شامل ہیں جس سے وہ نسل بوسنلی
ماتوں ہو چکے ہیں اور اب وہ پسند نہیں
کرتے کہ اپنا مذہب بدل لیں یا پرلے حول
کو تبدیل کر دیں۔ ایسے مسلمان بھی دراصل
اشر تھالی کے لئے مسلمان نہیں کہلا سکتے۔
ان کو ہم زیادہ سے زیادہ رواجی مسلمان
کہہ سکتے ہیں۔

اس طبقہ میں ایسے تو تعلیم یافتہ مسلمان
بھی شامل ہیں جو اسلامی اقدار پر تواتر اپنا
ایمان ڈھیلا کر چکے ہیں۔ جو اسلام کی
حقیقت سے ناواقف ہیں۔ بعض پیروں کے
مزید ہیں جس طرح انہوں نے ان کو بتا دیا
ہے اسی کو اسلام سمجھتے ہیں۔

تاہم ایک عظیم چیز جو بسن بے عمل
اور نام کے مسلمانوں کو مسلمان رکھنے کے لئے
جمل متین کام دیتی ہے وہ سیدنا حضرت
محمد رسول اشر تھالی علیہ وسلم کی صحبت ہے
اور یہ صحبت بعض دفعہ کیا بلکہ اکثر اوقات
باوجود دلوں میں گہرا ہونے کے صحیح اسلامی
صورت نہیں رکھتی۔

یہ چند مختلف صورتیں ہیں جن کی وجہ
سے بھارت کے اکثر مسلمان بھی مسلمان کہلاتے
ہیں۔ اور بھارت میں مسلمانوں کی تعداد چار
کروڑ تک بتائی جاتی ہے جو ملک کے لوگوں و
عرصہ میں پھیلے ہوئے ہیں۔ کہیں کچھ زیادہ اور
کہیں کچھ کم۔ لیکن شاید اب بھارت میں کوئی

خطہ ایسا نہیں جہاں مسلمانوں کی اکثریت ہو۔
ابستہ ایسا ہو سکتا ہے کہ کئی ایک گاؤں
ایسے ہوں جن میں خاص مسلمانوں کی آبادی ہو
مگر ارد گرد سے غیر مسلموں خاص کر ہندوؤں
کے گاؤں سے گھرے ہوتے ہیں۔

بھارت میں ہندوؤں کی بعض تنظیمیں
ایسے پیدا ہو گئی ہیں جو پرلے درجہ کا
متعصب ہیں اور وہ سیاسی اور مذہبی وجوہات
کی وجہ سے عوام ہندوؤں کو مسلمانوں کے
خلاف اکتے رہتے ہیں۔ زیادہ انہوں میں
ار کا ہے کہ انگریزوں جو ایک غیر فرقہ دارانہ
جماعت ہونے کا دعو مبارک ہے اس میں بھی
ایک ایسے عنصر موجود ہے جو مذہبی نہ سمی۔
مگر مذہبی ماسٹرٹی اور سیاسی وجوہات سے
مسلمانوں کو پسند نہیں کرتا۔

اس کے باوجود ہمارا یقین ہے کہ
بھارت میں خود ہندوؤں میں ایک بہت
بڑا طبقہ ہے جو صلح پسند ہے اور اس
سے رہنا چاہتا ہے اور جو مسلمانوں کے
خلاف متعصب نہیں ہے مگر جب متعصب
تنظیمیں کوئی کھڑا ایک کھڑا کر کے ان کو ہلاکتی
ہیں تو وہ طبقہ بھی مسلمانوں کے خلاف مشتعل
ہو جاتا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ بھارت
میں آئے دن مسلمانوں کے خلاف فسادات
ہوتے رہتے ہیں۔ جن کا حکومت ابھی تک
کوئی تدارک نہیں کر سکی۔

یہ ایک بہت ہی پیچیدہ معاملہ ہے اور
حقیقت یہ ہے کہ ان فسادات کی وجہ سے
بھارت کے مسلمان اپنا اعتماد کھو بیٹھے ہیں
اور وہ مسلمان بھی جو شروع ہی سے
انگریزوں کے ساتھ رہے ہیں وہ بھی اس
صورت حالات سے بڑے نگر مند ہیں چنانچہ
حال ہی میں انہوں نے ایک کانفرنس منعقد
کی ہے اور کچھ تجاویز پاس کی ہیں۔ ہم یہاں
ان معاملات پر تبصرہ نہیں کرنا چاہتے اور
نہ کوئی سیاسی حکم کا مشورہ دینا چاہتے
ہیں۔ سوائے اس کے کہ بھارتی دستور ایک
غیر دینی دستور ہے جس کا مطلب یہ ہے
کہ مذہب کے تعلق میں حکومت غیر جانبدار
ہے اور جو فرقہ زیادتی کرتا ہے اسی
باز پرس کرنا اس کا فرض ہے۔

بھارت کے مسلمان یا دوسرے ملکوں
کے مسلمان اس امر میں جو کچھ جائز ہو کرنے
کے مختار ہیں اور خاص کر بھارت کے مسلمان
جو اسی مصیبت میں گرفتار ہیں اپنی حالت
بہتر بنانے کے لئے جو کچھ بھی کریں یا ہے
ہم ان کے لئے دعا ہی کر سکتے ہیں۔ تاہم
ایک بات ہے جو ہم بھارت کے مسلمانوں
سے صاف طور پر کہنا چاہتے ہیں کہ اگر
وہ مسلمان ہیں تو ان کو واقعی مسلمان بن
جانا چاہیے۔ اگر مسلمان اس لئے مسلمان

ہیں کہ یہ کالی دیوی ہے اور اشر تھالی نے
مسلمانوں پر اپنی نعمتوں کا اتمام کر دیا ہے
اور اشر تھالی اسلام کو پسند کرنا ہے۔
تو باقی کوئی سوال حل طلب نہیں رہتا آج
اگر بھارت کے مسلمان یہ اعتماد پیدا کر لیں
کہ وہ واقعی اشر تھالی کی رضا کے لئے مسلمان
ہیں تو دنیا کی کوئی طاقت دنیا کا کوئی
تعصب ان کو مٹا نہیں سکتا۔ اگر بھارت
کے مسلمانوں کا ایک حصہ ہی واقعی مسلمان
بن جائے ایسا مسلمان جیسا کہ اشر تھالی
پسند کرتا ہے تو چند ہی دنوں میں انکی
حالت بدل جائے گی اور وہ خوراک حکیم
کے حامل ہو جائیں گے۔

انہیں ان درویشوں کی طرف دیکھنا
چاہیے جنہوں نے اول اول بھارت میں
داخل ہو کر دور افتادہ غیر آباد جگہوں میں
بڑے ڈالے۔ جن کے پاس کوئی ساز و سامان
نہیں تھا اور جن کو نہ حکومتوں کا سامرا
حاصل تھا اور نہ ان درویشوں کا جو ان کے
ارد گرد بستے تھے۔ انہوں نے صحراؤں اور
جنگلوں اور دیرونیوں میں اشر تھالی کے نام
کا جھنڈا گاڑا اور ہزاروں لاکھوں غیر مسلم
ان کے گرد جمع ہو گئے۔ یاد رکھئے ہندوؤں
میں اسلام انہیں لوگوں نے پھیلا دیا ہے۔ مذہب
بادشہی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ بادشاہی
نے اسلام کو نقصان پہنچایا ہے مگر ان درویشوں
نے عوام کے دل اپنے نیک کردار کی وجہ سے
موہ لئے۔ اور ان کو اپنا ایسا گرویدہ بنا لیا
کہ آج مسلمانوں سے شاید زیادہ ہندوؤں کے
مزاؤں پر پڑھا ہے چڑھتا ہے اور نعمتیں
مانتے ہیں۔

اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ فیض رسالا
تھے انہوں نے اشر تھالی سے جو انعام پایا
تھا اس کو انہوں نے خلق خدا میں بانٹ دیا۔
انہوں نے اپنا کردار اسلامی اخلاق کے
سائچے میں ڈھال لیا تھا اور وہ دنیا میں
سیدنا حضرت محمد رسول اشر تھالی علیہ وآلہ
وسلم کا پیتا چھڑنا خود بن گئے تھے اپنی
دیکھ کر ہندوستان میں کئی خدا پرستی کا
تخریبیں اٹھیں۔ رامانج۔ کبیر۔ گورو نانک۔
مسلمان بادشاہوں سے نہیں بلکہ مسلمان درویشوں
سے متاثر ہوئے تھے۔ بھارت کے کئی بلکہ
تمام دنیا کے مسلمان اگر صحیح معنوں میں ایسے
مسلمان بن جائیں اور ایسے اسلام پر قائم
ہو جائیں جو خدا تھالی کا پسندیدہ ہے
تو آج بھی ہم وہی معجزہ دکھا سکتے ہیں جو
ہمارے پیش روؤں نے دکھایا تھا۔

یہ درست ہے کہ اس وقت بھارت میں
بعض کراہت کے متعصب لوگ موجود ہیں پھر
بھی ایسے لوگوں کی بھی کئی نہیں جو اسلام کا
(باقی ملاحظہ ہو صفحہ ۱)

ماغوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ

احمدی نوجوانوں سے خطبات

تبلیغ اسلہ کیلئے اپنی زندگیاں وقف کرو اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنو

فرمودہ ۱۳ فروری ۱۹۴۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

تسط منبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈا اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ماغوظات میں جن میں صیغہ ذوق نوری اپنی ذمہ داریاں پیش کر رہا ہے۔

شاہجہان کی بیوی

مے مرے سے پیسے ایک خواب دیکھا تھا۔ جو اس نے شاہ جہان کو سنایا۔ اور اس سے دعوہ لیا کہ مجھے ایسی جگہ دفن کرنا جو اس خواب کے مطابق ہو چنانچہ اس کی دقت پر بادشاہ نے انجنیئر ڈول کو لایا۔ اور سارا نقشہ ان کے سامنے بیان کیا۔ انجنیئر ڈول نے کہا کہ ہم ایسی عمارت نہیں بنا سکتے اور نہ ہی ایسی عمارت دنیا میں بن سکتی ہے یا تو کوہت صدمہ ہوا۔ آخر ایران سے ایک نیا انجنیئر آیا۔ بادشاہ نے اس سے ذکر کیا کہ میں اس قسم کی عمارت بنوانا چاہتا ہوں بن سکتی ہے یا نہیں۔ اس نے کہا ہاں بن سکتی ہے۔ بادشاہ نے کہا کہ تمام انجنیئر نے جواب دے دیا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ ایسی عمارت نہیں بن سکتی۔ اس نے کہا وہ بھی درست کہتے ہیں اور میں بھی درست کہتے ہوں۔ آپ مجھے کچھ دیکھ سوچنے کا موقع دیں۔ اور مجھے اس جگہ لے جائیں۔ جہاں آپ یہ عمارت بنوانا چاہتے ہیں۔ میں وہ جگہ دیکھ کر قصد کہ سکوں گا کہ عمارت بن سکے گی یا نہیں۔ بادشاہ نے اسے بتایا کہ میں

دریا کے دو سر کنارے

خار جگہ عمارت بنوانا چاہتا ہوں۔ اس نے بادشاہ کو کہا کہ میں آپ کے ساتھ اس جگہ چلوں گا۔ آپ کشتی میں دو لاکھ روپے کی ہزار ہزار کی تھیلوں میں رکھ لیں چنانچہ بادشاہ نے کشتی میں روپے رکھنے کا حکم دے دیا۔ اور بادشاہ اور وہ انجنیئر اور خدام وغیرہ اس کشتی میں بیٹھ کر دوسرے کنارے کی طرف چل پڑے۔ ابھی کشتی تھوڑی دور ہی گئی تھی۔ کہ انجنیئر نے ہزار روپے کی ایک تھیلی اٹھائی اور دریا میں پھینک دی۔ اور کہا بادشاہ سلامت اس طرح روپیہ خرچ ہوگا۔ بادشاہ نے کہا کچھ پرواہ نہیں پھر چند گاہ اور کشتی آگے چلی۔ تو اس نے

ایک اور تھیلی اٹھائی اور دریا میں پھینک دی اور کہا بادشاہ سلامت اس طرح روپیہ خرچ ہوگا۔ بادشاہ نے کہا کوئی بات نہیں۔ اگر طرح پر دفعہ چند قدم کے لئے وہ انجنیئر ایک تھیلی اٹھائی۔ اور دریا میں پھینک دی۔ اور کہا بادشاہ سلامت عمارت بن تو جائیگی لیکن شاید آپ مری بات کو نہیں سمجھتے۔ اس طرح روپیہ خرچ ہوگا۔ بادشاہ نے کہا کوئی بات نہیں۔ پھر چند قدم اور کشتی آگے چلی۔ تو اس نے چوتھی تھیلی اٹھائی۔ اور

دریا میں پھینکنا سی

اور کہا بادشاہ سلامت شاید میں اپنی بات کو

یہی طرح واضح نہیں کر سکا۔ عمارت تو بن جائیگی لیکن اس طرح روپیہ خرچ ہوگا۔ بادشاہ نے کہا کوئی بات نہیں۔ اگر طرح پر دفعہ چند قدم کے لئے وہ انجنیئر ایک تھیلی دریا میں پھینک دیتا اور کہتا کہ بادشاہ سلامت اس طرح روپیہ خرچ ہوگا۔ یہاں تک کہ اس نے دو لاکھ روپیہ دریا میں پھینک دیا لیکن بادشاہ کے چہرے پر ذرا بھی غلغلے کے آثار نظر نہ ہوئے۔ دوسرے کنارے پر پہنچا اس نے کہا بادشاہ سلامت اب عمارت ضرور بن جائے گی۔ بادشاہ نے کہا کہ تم تو سمجھ گئے ہو لیکن دوسرے کنارے نہیں سمجھے۔ اس نے کہا بادشاہ سلامت

بات دراصل یہ ہے

کہ اس قسم کا آپ بقیہ بتاتے ہیں۔ اس کے لئے کہ دروں روپیے کی ضرورت ہے۔ اور انجنیئر ڈول نے ایک حد تک اندازہ لگایا۔ کہ بادشاہ اتنا روپیہ دے سکتا ہے۔ اس سے زیادہ نہیں۔ اور اگر اس میں وہ عمارت تیار نہ ہو سکی۔ تو ہمیں بجائے عزت کے ذلت نصیب ہوگی۔ لیکن میں نے آپ کا حوصلہ آزما لیا ہے۔ اور میں سمجھ گیا ہوں کہ مجھے جس قدر روپیے کی ضرورت ہوگی۔ آپ بلا درین خرچ کر لیتے چلے جائیں گے اس لئے مجھے اس عمارت کے بنانے کا حوصلہ ہو گیا ہے۔ چنانچہ میں انجنیئر نے بادشاہ کے منت کے مطابق عمارت بنا کر دکھا دی۔ درحقیقت

تاج محل

بنانے میں بادشاہ کو جتنی قربانی کرنی پڑی تھی۔ وہ ہماری قربانی کا کوڑواں حصہ بھی نہیں۔ لہذا ایک طرہ تاج محل کا بنانا اور کجا روحانی لحاظ سے ایک نئی دنیا اور نیا آسمان بنانا۔ نئی دنیا اور نئے آسمان کے بنانے کے لئے تو ہمیں کروڑوں لاکھ زیادہ قربانی کی ضرورت ہے۔ ہم نے ایسی عمارت بنائی ہے۔ جو دنیا کے ذہنوں اور دینا کے عقائد کو بدل ڈالے۔ ہم نے ایسی عمارت تیار کر دی ہے جو

دنیا کی تہذیب دنیا کے تمدن

کو بدل ڈالے۔ ہم نے ایسی عمارت بنائی ہے۔ جو دنیا کے خیالات اور جذبات کو بدل ڈالے۔ کیا ایسی عمارت بزرگ عالم انشاں قربانیوں کے ساتھ بن سکتی ہے۔ ابتدا میں ایک جیسے عہد تک قربانیوں کا بظاہر کوئی نتیجہ نظر نہیں آتا۔ لیکن انسان یہ سمجھتا ہے۔ کہ میری قربانیاں رائیگاں نہیں۔ لیکن درحقیقت وہ بے کار نہیں ہوتیں۔ بکریا کا رہتی ہیں۔ اور کچھ عرصے کے بعد وہی قربانیاں بار آور ہو جاتی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مکہ میں ہزار ہزار سال تک تبلیغ کی لیکن بہت تھوڑے وقت آپ پر ایمان لائے۔ گویا ایک پلے سے عہد تک آپ کی قربانیاں بے کار نظر آتی رہیں۔ گویا تیرہ سال کے عرصہ میں

تیرہ سال کے عرصہ میں

کل ۸۰ آدمی مسلمان ہوئے۔ گویا چھوٹا آدمی فی سال بعض رہا بابت میں دو تین سو کے درمیان بھی اتنی تعداد بیان کی گئی ہے۔ بہر حال تیرہ سال میں دو تین سو آدمی مسلمان ہونا بھی کوئی زیادہ امید آخر چیز نظر نہیں آتی۔ اگر ہر سال میں تین سو آدمی سمجھے

کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

لہی وقت سے ابدی زندگی ملتی ہے

"مجھے تو تعجب ہوتا ہے۔ جبکہ ہر ایک انسان بالطبع راحت اور آسائش چاہتا ہے اور غم و غم اور کرب و فکر سے خواہتگار نجات ہے۔ پھر کیا وجہ ہے کہ جب اس کو ایک مجرب نسخہ اس مرض کا پیش کیا جاوے تو اس پر کوئی توجہ نہ کرے۔ یہی لہی وقت کا نسخہ ہے۔ ۱۳ برس سے مجرب ثابت نہیں ہوا۔ کیا صحابہ کرامؓ ایسی وقت کی وجہ سے حیات طیبہ کے وارث اور ابدی زندگی کے مستحق نہیں ٹھہرے؟ پھر اب ولسی وجہ ہے کہ اس نسخہ کی تاثیر سے فائدہ اٹھانے میں دریغ کیا جاوے۔"

بات یہی ہے کہ لوگ اس حقیقت سے آشنا اور اس لذت سے جو اس وقت کے ہوتی ہے۔ نادانف محقق ہیں۔ ورنہ اگر ایک شہم بھی اس لذت اور سرور سے ان کو دل جاوے تو بے انتہا تمناؤں کے ساتھ وہ اس میدان میں آئیں۔ میں محمد جو اس راہ کا پورا تجربہ کار ہوں اور محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور فیض سے میں نے اس لذت اور لذت سے محظوظ ٹھہرایا ہے۔ یہی آرزو رکھتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں زندگی وقف کرنے کے لئے اگر تم کے پھر چند ہون اور پھر مردوں اور زندہ ہوں۔ تو ہر میرا عشق ایک لذت کے ساتھ پڑھتا ہی جاوے۔ (ملفوظات جلد دوم)

جائیں تو اس لحاظ سے مزید بارہ ماہوں میں تین سو آدمی اور مسلمان بوسلے ہیں لیکن ہجرت کے بعد جس طرح اسلام نے ترقی کی وہ امید سے لاکھوں گن چاہ کرے۔ جو نبی مدینہ و اہل بیت نے ہجرت کی دعوت دہی لوگوں سے لے کر مخالف اسلام قبول کرنا شروع کر دیا اور وہ دے پے گوارا ہو کر مدینہ چلے گئے۔

تاریخوں سے پتہ لگتا ہے

کریسچ کے وقت مملوکوں کے حملے خالی نظر آتے تھے۔ لوگ راتوں رات کوچ کر کے نکل جاتے تھے عرض نظر پر پہلے بارہ سال بے کار نظر آتے تھے لیکن وہ بے کار نہیں تھے بلکہ انہی ماہوں کے نتیجے میں مکہ کے لوگوں کے دلوں میں اسلام نے گھر کیا اور ہجرت کا راستہ کھلے پے وہ ایک مسلمان ہونا شروع ہو گئے۔ یوں قدم اسلام کی سچائی ان پر چیلے ہی ظاہر ہو چکی تھی لیکن وہ ڈار کے مارے اپنے آپ کو ظاہر نہیں کرتے تھے۔ جب ہجرت کا راستہ کھل گیا تو وہ نظر پون گئے اور انہوں نے سرعت سے مسافر اسلام قبول کرنا شروع کر دیا۔ اللہ تعالیٰ کا قانون ہے کہ ابتدائی حالت میں بعض چیزوں کی قربانی بے کار نظر آتی ہے لیکن بعد میں اس کے نتائج ظاہر ہونے پر انسان کو معلوم ہوتا ہے کہ وہ قربانی بے کار نہیں تھی۔ دنیا میں اس وقت بعض جزا نہیں جو

موٹے کے جزائر

کہلاتے ہیں۔ موٹا سمندریں میں ایک بڑا ہوتا ہے اس میں اللہ تعالیٰ نے انسان کو سبق دینے کے لئے یہ مادہ پیدا کیا ہے کہ لوگوں کے جھول جھول آتے ہیں اور وہ پانی کی تہیں گور گور دے دیتے ہیں۔ پھر کچھ اور جھول آتے ہیں اور وہ بھی اسی جگہ جہاں پہلے لوگوں نے جان دی تھی گور گور جان دے دیتے ہیں۔ ساتھ ستریا مورسٹان تک وہ اسی طرح مرتے چلے جاتے ہیں اور ان پر مٹی کی تہیں چڑھنی چلی جاتی ہیں۔ ہنر اہل اور زمانہ کی وجہ سے وہ موٹے پتھروں وغیرہ کی شکل میں تبدیل ہو جاتے ہیں پھر وہاں ایک جرمہ بن جاتا ہے۔ اگر موٹے بھی دماغ رکھتے۔ اگر موٹوں پر عمل ہوئی ہوتی۔ اگر موٹے بھی مریض ہوتے۔ اگر موٹے بھی تم سے لگے ہوتے۔ ممکن ہے بعض موٹے اپنی قوم کے افراد کو سخت بے خوف اور اچھن کر دانتے کہ

نہیں تھیں بلکہ ان سے نئے نئے ملک آباد ہو رہے تھے اور میں ایک مستقل پوزیشن حاصل ہو رہی تھی۔

کوئی قربانی بھی بے کار نہیں ہوتی

گو ابتدا میں بے کاری نظر آئے لیکن بعد میں اس کے عظیم نشان نتائج ظاہر ہوتے ہیں۔ بلکہ درحقیقت قربانی کے بغیر کوئی نتیجہ پیدا ہی نہیں ہو سکتا۔ ہمارے جماعت میں سے ہی جب بعض نوجوان اپنی زندگیوں وقف کرنے میں نوان کے والدین اور احباب کی بیویاں کہتی ہیں کہ کیا اچھا بڑا نا اگر زندگی وقت کرنے کی بجائے بڑے لوگوں کو اور کام کرنے اور دوسروں سے جماعت کی مدد کرنے رہتے۔ گویا ان سے نزدیک قربانی صرف چند پیسے دے دینے کا نام ہے۔ حالانکہ پیسہ قربانی سامانوں اور سفر کے اخراجات وغیرہ کے لئے اور ہجر کی امانت کے لئے ہوتا ہے۔

جہاں تک کام کے ذرائع کا سوال ہے

انسان بغیر پیسے کے بھی کام چلا سکتا ہے اور بیدل چل رہی دنیا کا سوسط کر سکتا ہے۔ اگر کسی نے انگلستان جانا ہو تو وہ خشکی کے رستے خراسان تک پہنچ سکتا ہے اور خراسان انگلستان جاتا ہے۔ درمیان میں بیٹی میل کی کھڑکی ہے وہ کسی نہ کسی طرح عبور کی جا سکتی ہے۔ اگر جہاز پر بھی سفر کیا جائے تو کئی دو تین روزے لگیں گے جو ایک دن کی محنت مزہ دوری سے انسان کی جانت ہے۔ اگر کوئی شخص ہندوستان سے بیدل خراسان پہنچنا چاہے تو اس کے لئے خشکی کا راستہ بہتر ہے۔ یہاں سے بلوچستان۔ بلوچستان سے ایران۔ ایران سے عراقی عراق سے ترکی۔ ترکی سے یونان۔ یونان سے یوگوسلاویہ۔ یوگوسلاویہ سے آسٹریا۔ آسٹریا سے سوویت یونین اور سوویت یونین سے خراسان۔ یہ تمام رستے خشکی کا ہے۔ ہر ذرہ جلدی پیٹھے اور جلدی پیچ کر کام شروع کرنے کے لئے بھلیوں کو جہازوں پر بھیجتے ہیں۔ دلہہ اگر کسی وقت خدا کو مستر ہمارے پاس روپے نہ رہے تو ہم اپنے بھلیوں سے کہہ دیں گے کہ یہ بیدل سوویت اور آسٹریا کے کامیاب لوگوں تک پہنچانے چلے جائیں عرض

مقدم انسان ہے

روپیہ مقدم نہیں۔ روپیہ نہ ہو لیکن آدمی یوں تو کام چل سکتا ہے۔ لیکن آدمی نہ یوں اور روپیہ ہو تو کام نہیں چل سکتا۔ کیونکہ آدمی روپے کے نام مقام ہو سکتے ہیں۔ روپیہ آدمیوں کے نام مقام نہیں ہو سکتا۔ اور کچھ قربانیوں

میں سے جو ابتدائی ایام میں کی جاتی ہے۔ جب دین کو شرکت حاصل ہو جاتی ہے۔ اس وقت کی قربانی انسان کو کوئی خاص مقام نہیں دیتی۔ قربانی وہی ہوتی ہے جبنا امید کی کے بادل سر پر منڈلا رہے ہوتے ہیں۔ جب نام دنیا یہ کہتی ہے کہ یہ کام نہیں ہو سکتا۔ لیکن انسان صرف خدا تعالیٰ کے وعدوں پر یقین رکھتے ہوئے قربان کرتا چلا جاتا ہے اور قہتا ہے کہ میرا خدا کہتا ہے کہ یہ کام ہو کر رہے گا۔ دنیا بے شک اس بات کو

شک سے بھر پور یقین ہے کہ یہ کام ہو کر رہے گا۔ لیکن جب حالات سازگار ہو جائیں گے تو اس میں کوئی شک نہیں رہتا۔

گنر ٹیکر (ٹھیکیدار) حضرات تو جبر فرمائیں!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے فرماتے ہیں:

سیر سال ٹھیکوں میں جو مجموعی منافع ہو اس میں سے ایک فیصدی

مسجد نماز میں اور کیا کریں!

ہمارے ٹھیکیدار حضرات مذکورہ بالا ارشاد کے مطابق تعمیر مسجد حاکم بیرون میں حصہ لے کر خوب دارین حاصل کریں۔ (دیکھیں امان اولیٰ تحریک جدید)

نفرت اندسٹریل سکول تعطیلات میں بھی کھلا رہے گا

نفرت اندسٹریل سکول رومہ جو کہ رومہ معاشرہ کے زیر انتظام قائم ہے۔ موسمی تعطیلات میں بھی کھلا رہے گا۔ تاکہ سکول اور کالج کی طالبات اس سے ناگدہ حاصل کر سکیں۔ نیز جن بہنوں نے سلائی یا کوڑھائی کا کام آرزو کر دیا ہو وہ بھی کروا سکتی ہیں۔ اور اگر کسی بڑی کے داخلہ یا پورے روزہ داخل بھی ہو سکتی ہے۔ (مدیر مسٹرس نفرت اندسٹریل سکول۔ رومہ)

روحانی کھیتی اور روحانی پانی

احمدیت ایک روحانی کھیتی ہے اور اس کا بیج سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اللہ تعالیٰ کے اذن سے اپنے مقدس ہاتھوں بویا تھا۔ اللہ تعالیٰ اس روحانی کھیتی کے لئے روحانی پانی ہے۔ اس لئے کوئی غلٹی احمدی اور جماعت ایسی نہیں ہونی چاہئے جہاں کہ افضل کاروزا نہ پر خیر خطبہ نمبر نہ جاتا ہو۔ (سیئر الفضل)

دارخواست داغا

ہمارے ایک نہایت محض دوست عبدالوہید صاحب کی اہلیہ کا ایپینڈیٹائٹس ہوا ہے اور ایپینڈیٹائٹس کا مریض کو سخت کڑوری لاحق ہے۔ بزرگان سلسلہ ان کی کال صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ خاکسار شیخ محمد حنیف (مدیر جماعت احمدیہ کوٹہ) ہر صاحب استطاعت احمدی کا فریضہ کہ افضل خود دیکھ کر پڑھے!

حضرت چوہدری غلام حسن صدیقی السدنی

از مرقوم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ بی بی ایل بی ڈیکل اذیت دہہ

(۲)

قادیان میں خود میرے منہ بہ منہ میں
 تریا ہے کہ بعض رنگ رقم قبول کر لیتے
 مین پاس د رکھتے بلکہ کچھ مرتبہ کو دیر سے
 چنانچہ ایک دفعہ والد محترم نے مجھے ایک
 رقم دے کر بھیجا کہ غراب میں تقسیم کر دوں
 میں نے ایک صاحب کو کچھ رقم دی۔ وہ چند
 دنوں کے بعد والد محترم کو لے اور تباہ کر لیا
 بیٹے مجھے رقم مانگے تھے۔ مجھے ضرورت نہ
 تھی۔ میں نے ایک اور مستحق کو دے دی۔ سو
 یہ غنا جو صاحب المسق کا طرف امتیاز تھا
 اس میں شاید یہ رومی صاحب بھی شریک تھے
 پھر میں نے بعض بزرگوں کا یہ طریق
 دیکھا ہے کہ وہ مختاروں کے حالات سے
 انکا بچ رکھتے ہیں۔ اور صاحب استطاعت
 کو منصب تحریک کر کے امداد کو دیتے
 ہیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ
 والسلام کے ایک بزرگ صحابی جناب شیخ
 فضل احمد صاحب شاہ نے جو قادیان
 میں والد محترم کے ہم محکم تھے تباہ کر دیا
 پورا کا یہ دستور تھا کہ جس محتاج کا
 انہیں علم ہوتا۔ وہ والد محترم کو ملتے
 اور انہیں بتا دیتے اور آپ ان کی مدد
 فرما دیتے۔ اس طرح یہ سلسلہ جاری رہتا

قرض حسد

قرض حسد صدمۂ وحیرت سے
 مختلف قسم کی نیکی ہے۔ میں نے بعض بزرگ
 احباب کو دیکھا ہے کہ کسی مصیبت زدہ کو
 دیکھ کر ان کی انسانی ہمدردی بے تحاشی
 ہوتی ہے۔ لیکن وہ قرض کی انجمن میں
 پڑنا برداشت نہیں کر سکتے۔ اگر کوئی قرض
 مانگے آئے تو وہ پرہیزی کچھ ادا کر کے
 قرض دینے سے معذوری ظاہر کر دیتے
 ہیں۔ لیکن کیا ہرے کو اس قلیل امداد سے
 ضرورت مند کا کام سرانجام نہیں پاسکتا تھا
 والد محترم کا خاص وصف یہ تھا
 کہ بڑی دینا دلی سے ہر طبقہ کے لوگوں
 کو قرضہ حسد دیتے اور بعض جن کو وہ
 جانتے ہوئے ادا نہیں علم ہوتا کہ اگر
 انہیں رقم مل جائے تو یہ مکان بنا سکیں
 تو میں خرید سکیں گے یا تجارت میں اپنے
 پاؤں پر کھڑا ہو سکیں گے وہ ضرور قرض
 دے دیتے۔ آپ دینی کامین و ممد
 لیتے اور باقاعدہ تحریر کی مابعدہ کو
 رقم دیتے اور پھر وصولی کے لئے چوہدری مشتاق

معیار کے قیام پر بہت زور دیتے۔ آپ
 فرماتے تھے کہ ہماری احمریت کا نقصان
 ہے کہ ہمارا معیار دیانت و امانت بہت
 بلند ہو۔

آپ دوگوں پر بڑا اعتماد کیا
 کرتے تھے اور اس نے غیر کسی لیے نفع
 کے اور ادا قف ہونے کے آپ قرض دے
 دیتے تھے اور مجھے علم نہیں کہ کبھی آپ نے
 کسی کی جائداد منقولہ یا غیر منقولہ ضمانت
 میں رکھی ہو۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہم نے
 ان کے قرضداروں کی جرئت میں سے
 ایک نند کو ناقابل حصول قرار دیا لیکن
 مجھے یقین ہے کہ اگر وہ زندہ رہتے تو یہ
 تعداد اتنی زیادہ نہ ہوتی وہ اکثر سے
 ضرور وصول کرتا ہوتا۔ لہذا اس خبر سے
 کے ہونے ہوئے امیر اچھی احساس ہے
 کہ وہ ان فی امداد کے اس قرض فی اصل
 پر عمل پیرا ہونے میں کامیاب تھے۔

خدمت خلق

والد محترم کے اندر خدا تعالیٰ کی
 مخلوق کی خدمت کا بڑا جذبہ پایا جاتا تھا
 آپ کی موصاف سرشت کے نما سے یہ
 ممکن نہ تھا کہ پڑوس میں کوئی بھوکا براءد
 اطمینان سے کھانے کی سوا ہو۔ ایک شام
 گاؤں میں باہر سیر میں میرے ساتھ ایک نوجوان
 چلا جا رہا تھا کہ اس نے ذکر کیا کہ ان کے
 ان گندم ختم ہے اور وہ مسجد کی روٹیوں کی
 انتظار کرتے ہیں۔ جب خادم مسجد روت
 گئے گاؤں میں چوکھٹا کر حج کر کے لانا ہے
 تو وہ اس سے کہ اپنا پیٹ بھرتے
 ہیں۔ مجھے یہ سن کر بہت تکلیف ہوئی میں
 گھر دہاں آیا تو والد محترم سے ذکر کیا
 آپ نے اسی وقت ان کے گھر آنا بھیج
 دیا اور صبح گندم دینے کی ہدایت فرمائی
 یہی وجہ ہے کہ گاؤں کے ہر طبقہ کے لوگوں
 کی خواہش ہوتی کہ آپ کے زیر سایہ
 رہنے کی جگہ مل سکے۔

دیہاتی زندگی اختیار کرنے کے باعث
 آپ طب کا مطالعہ بھی رکھتے تھے اور عام
 موسمی بیماریوں میں خود ہی اپنے لوگوں
 کا علاج کر لیا کرتے۔ طبریا کے دنوں
 میں کئی کئی بھرتے۔ آپ اسے اپنے سامنے
 بیٹھنا پاتے اور پھر کو بن کھاتے۔ ان
 کا خیال تھا کہ مرین ددنی کھانے میں
 غفلت کر دیتے ہیں۔ اس نے احتیاط
 برتنے شافی ہوا تھا لہذا ان کے مولیٰ علاج
 میں شفا رکھ دیتا اور ان میں سے اکثر
 صحت یاب ہو جاتے۔ بعض اوقات حالات
 کی مجبوری کے باعث خطرناک بیماریوں میں
 بھی آپ کو علاج کرنا پڑتا تھا۔ عیادت و
 تعزیت آپ اپنے پر واجب سمجھتے تھے

کئی کے عیاد ہونے کی اطلاع ملتی آپ اس
 کی خبر گیری فرماتے اور کسی کے نال کوئی
 حادثہ ہو جاتا آپ اس کے لئے انعام
 کی سعی فرماتے۔ باوجودیکہ آپ کمزور
 ہو گئے لیکن آپ اس سادہ سادہ مست جبری
 کی اتباع کو بڑی اہمیت دیتے رہے
 و سینہ ادا کام کی ذریعہ ایسی ہے
 کہ اس میں اعلیٰ درجہ کا ضبط ہونا ضروری
 ہے اور ضبط کے قیام کے لئے رحم و عفو
 و چشم پوشی کی بجائے بعض اوقات غضب
 و ظلم کا مرتب ہونے کا خطرہ ہوتا ہے
 آپ کی یہ خوبی تھی کہ یہاں بھی عیادت کا
 پہلو غالب رہتا اور اپنی نادانگی کی بجائے
 تصور واد کی اصلاح مدنظر ہوتی۔ چنانچہ ایک دن
 گاؤں میں بیٹھے ہوئے تھے اور گرد و گنج
 تھے کہ ملازمین ایک شخص کو پکڑ کر لائے جس
 کے سر پر چادر کی بہت بڑی کانٹھ تھی۔
 اس نے چادر کی کانٹھ گرا دی اور ملازمین
 کے ساتھ نظریں نیچی کئے کھڑا ہو گیا۔

انہوں نے بتایا کہ یہ ہمارے کھیت سے
 لٹا کرے جا رہا تھا کہ اسے پکڑ لیا۔ وہ
 شخص کئی دوسرے سفید پوشی کی آبادی
 میں رہتا تھا اور ہمارے لوگوں میں سے نہ تھا
 والد محترم نے اس کی مذمت کی حالت میں
 کھڑے ہوئے دیکھا تو طبیعت میں قطعاً
 غصہ نہ پیدا ہوا۔ اس کو کہا۔ یہ تباہ تمہارا
 ساتھ دو مہر اکون تھا۔ اس نے کہا میں اگلا
 ہی تھا۔ والد صاحب نے فرمایا۔ اگلے اتنی
 بڑی کانٹھ کیسے اٹھا سکتے تھے؟ تمہارا
 ساتھ کوئی اور ہوگا۔ اس نے کہا یہ کانٹھ
 میں نے خود اٹھا ہے۔ والد محترم نے کہا
 اٹھا کر دکھاؤ۔ وہ مضبوط نوجوان تھا
 اس نے اٹھا لی اور دوسرے دکھائی۔ والد
 صاحب نے اب پھر یہ اتروانی مناسب نہ
 سمجھی فرمایا۔ جاؤ نے جاؤ۔ آئندہ چوری
 نہ کرنا۔

عیادت دیہات میں دستور ہے ہمارے
 گاؤں میں مسجد کے ساتھ ہی ایک کنواں تھا
 اس میں اپنی خاصا لہرا تھا۔ آپ نے بچے
 کو عزاداری ستودت جو سب کی احسرت
 برداشت نہیں کر سکتے۔ چنانچہ اپنے لئے
 خود آتی ہیں۔ آپ نے اپنے گھر کے
 اپنا کنواں کھڑا دیا۔ اور اس طرح
 عورتوں کو مسجد کے کنواں پر جانے کی
 ضرورت نہ رہی۔ (باقی)

خلو و کتابت کرتے وقت اپنے
 حین غم لکھتے

ارشاد امام آئینہ کا بچٹ پچیس لاکھ تک پہنچائے

(انکم مبارک محمد رفیع صاحب راسخ نافرینیت المال صدر انجمن احمدیہ ریلوے)

گذشتہ مجلس شادرت کے یوقیہ حضرت
خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
نے جن الفاظ میں صدر انجمن احمدیہ کے جنرل کو
پچیس لاکھ تک پہنچانے کے لئے جماعت کو تلقین
فرمایا ہے۔ اس سے ہر مجلس احمدی کو بیدار
اور جوشیو بنا چاہیے اور ایسے نفس میں
اور ایسے گردن پیش میں بھی طرح غور کرنا
چاہیے کہ وہ کوشی روکے جس کی وجہ سے
جماری جماعت ابھی تک حضور کے مقدر کردہ مبلغ
کو نہیں پہنچ سکی اور ہجرت لوگوں کو دور
کونے کے کمر دھڑکی بازی لگا دی جائے۔
حضور نے فرمایا:

”مجھے اندیشہ ہے کہ باوجود اس
کے کہ ہزاروں سال سے جماعت کو
نوجہ دلاریا ہوں گے اسے اپنی آمد کا
بچٹ پچیس لاکھ تک پہنچانا چاہیے
ابھی تک جماری جماعت نے اس کی
طرف پوری توجہ نہیں کی“

پیغام بنام نائٹگان مجلس شادرت (۱۹۷۱ء)
(۲) حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
صدر انجمن احمدیہ کے جنرل کو پچیس لاکھ روپیہ
تک بچھانے کیلئے سب سے پہلے ۱۹۵۵ء کے جلسہ سالانہ
میں تحریک فرمائی تھی۔ حضور نے فرمایا تھا:
”رجوعاً کو میں نے جلسہ کے موقع پر
بھی دو سنتوں سے کہا تھا اب وقت
آگیا ہے کہ جماعت اپنے زبانی وعدوں
اور الفاظ کو عملی جامہ پہنانے کا کوشش
کے اور جماعت کے تمام دوستوں
میں دھن سے اسلام کی تقریر کے
لئے زور لگانا شروع کر دیں۔ میں نے
جلسہ کے یوقیہ میں بتایا تھا کہ ہمارا
جماعت کا کام اس قدر بڑھ چکا ہے کہ
جب تک تحریک جدید اور صدر انجمن احمدیہ
کی آمد نہیں پچیس لاکھ روپیہ تک
پہنچ جائیں اور یہ وقت تک سلسلہ کام
توقیلوں سے نہیں چل سکتے“

مختصر جمعہ زور ۲۰ دسمبر ۱۹۷۱ء (۱۸)
(۲) حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
بند بہت ہی جماعتوں نے سچ سچ من دھن سے
زور لگانا شروع کر دیا اور اللہ تعالیٰ کے فضل و
کرم سے انھیں سواویں ہمارے لازمی جنرلوں
میں رفاقت جنہ عام حصہ آمد اور جلسہ سالانہ
کی دعویٰ ڈیوٹی ہوئی نا محمد اللہ علی ڈالٹ
نے اس کے باوجود گذشتہ سال اپنی ملازمت ۱۹۷۱ء
میں (۱۹۷۱ء) سے پہلے کے کسی بھی سال کی

دعویٰ سے کیڑے (حضور کے مقدر کردہ ہمارے
نصف سے کچھ ہی اوپر ہے۔ گویا حضور کی مقدر کردہ
حد تک پہنچنے کے لئے ہزاروں ہی ہے کہ جنرلوں کی
وصول کی موجودہ پڑاھی ہوئی رفتار کو بھی دوگنا
کیا جائے۔ اس سے اندازہ لگایا جا سکتا ہے کہ
حضور کے ارشاد کی تعمیل کی خاطر جماعت کے
لئے کس حد تک دیکھا جود چھوڑ دینا کو لازم ہوگا
(۴) جن جماعتوں نے گذشتہ چند
سالوں میں اپنے جذبے سے بچھانے کے
لئے ٹیگ دو کی ہے۔ ان میں بھی مزید ایسا ہی
کے لئے بہت کچھ کوشش ہے اور کئی جماعتیں
اسی ہی جنہوں نے ابھی تک حضور کی اس
تحریک کو کسی ادنیٰ حد تک بھی نہیں پایا
اور ابھی تک اسی غراب غفلت میں پڑی
ہوئی ہیں جس میں اس تحریک سے پہلے
تعمیر اسی لئے حضور نے فرمایا ہے کہ:
”ابھی تک جماری جماعت نے
اس کی طرف پوری توجہ نہیں کی“

پچیس حضور کے اس ارشاد کے بعد ہر
مجلس احمدی کو بیدار اور جوشیو پوجانا
چاہیے اور ایسے نفس میں اور ایسے گرد
ن پیش میں بھی طرح غور کرنا چاہیے کہ
اس مقصد کے حصول کے لئے کون کون سے
ذرائع اختیار کر کے ہزاروں ہی ہفتے پیچوم
نہ کر کے۔ اور پھر ان ذرائع کے اختیار کرنے
اور ان کو مستحقوں کو جاری کرنے میں
ایک لمحہ کی دیر بھی روا نہ رکھیں۔

(۵) حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے
اپنے اسی پیغام میں جس کا حوالہ
ادویا گیا ہے۔ ان دو جومات کی
نفاذ کی فرمائی ہے جن کے باعث ہمارے
جنرلوں میں حضور کی نشاندہ مبارک کے
سطحیاتی ترقی نہیں ہوئی۔ میں انشاء اللہ
تعالیٰ آمین۔ وہ نعموں میں ان دو جومات
کی وضاحت کر دیں گا۔ سرور دست میں ہر
احمدی دوست سے دریافت کرنا ہوں کہ

لاخوانتہما کے دعا
(۱) شیخ یقین الرحمن صاحب انیکل
بیت المال کئی روز سے جماری جماعت
میں احباب دعا سے محنت فرمائیں۔
(عبدالرحیم گھبٹ پورکلاں)
(۲) میرے دوست محمد اسرار دار صاحب
کاٹن دنوں سے بیمار ہیں، جاب سے درخواست
دعا ہے۔ دشمنی محمد شفیع احمدی بھیلور)

ایا اب آپ نے اس طرف پوری
توجہ کر لی ہے؟ اگر آپ نے اب پوری
توجہ کر لی ہو تو اس میں آپ کا ہی بھلا
ہوگا۔ پھر آپ کی جماعت کا بھلا ہوگا۔ پھر
آپ کی قوم اور آپ کے ملک کا بھلا ہوگا
اور پھر اس ذمہ سے تمام نئی فرخ وفاق
کا بھلا ہوگا۔

اللہ تعالیٰ نے سورہ انفال آج
میں فرمایا ہے:-

یا ایہا الذین امنوا
اصبرتم لیسئلکم اللہ وللسؤل
اذا دعاکم علیٰ شئیکم؟
اے مومنو! اللہ تعالیٰ نے اور اس کے
دوسرے کی بات سب جب کہ وہ تمہیں
ذندہ کرنے کے لئے پکارے۔ یعنی
جب بھی اللہ تعالیٰ نے اس کا رسول یا

اس کا کوئی مامورہ تمہاری غفلت اور بے عملی
کو دہرانے کی تحریک کرے اور تمہیں ایسے
امور کی طرف بلائے جو تمہیں مذہب پاکیزہ
اور اعلیٰ درجہ کی ترقی یا فتنہ زدگی کی
طرف لے جانے والے ہوں اور تمہاری
نسلوں کو بھی دکھ اور ذلت کی حالت
سے نکال کر آئیں۔ خوشحالی اور فلاح
دارین تک پہنچانے والے ہوں۔

اور اللہ اور اس کے رسول کو کون
کو ایسے امور کی طرف ہی بلایا کرتے
میں اترتے اسکی بات سنو اور اسے
قبول کر دو۔ کیونکہ اس میں تمہارا ہی
بھلا ہے۔ آمین

نا فریت المال صدر انجمن احمدیہ
ریلوے ضلع جنگ

ہفتہ وقف جدید ۳ جولائی سے اجولائی ۱۹۷۱ تک

انکم مبارک صاحبزادہ مرزا طاہر احمد ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ ریلوے
وقف جدید انجمن احمدیہ کی طرف سے ۳ جولائی سے ۱۲ جولائی تک وقف جدید کا ہفتہ منانے کا فیصلہ کیا
گیا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اس تحریک کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا تھا:-
”میکھو کہ میں جو اللہ تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے۔ اسلئے خواہاں ہوں کہ
مکان پہنچنے پہنچنے کیلئے پیچھے ہٹیں۔ اس میں اس فرض کو تب بھی پورا کرنا چاہئے کہ
جماعت کا ایک فرد بھی میرا ہاتھ نہ دے خردہ میوی مدد دیکھنے فرشتے آسمان بنا کر
حضور کے ان الفاظ سے تحریک کی اہمیت بڑی طرح واضح ہوتی ہے

جو محمدیاد ان جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ہفتہ وقف جدید کی کامیابی
کے لئے پوری پوری کوشش کریں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمایا ہے کہ
جب تک چندہ چھ لاکھ تک نہ پہنچ جائے اس وقت تک یہ سیکم پوری طرح نہیں چلائی جا سکتی۔
اور اتنی مقدار میں چندہ تبھی جمع ہو سکتا ہے جب کہ جماعت کا ہر فرد اس میں حصہ لے اور جن
لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے دست بخشی ہے وہ اس میں حسب طاقت حصہ لیں۔

ہفتہ وقف جدید کا پروگرام ذیل میں درج کیا جاتا ہے امید ہے کہ تمام جماعتوں کے
معاون کوشش کے نتائج سے دفتر وقف جدید کو اطلاع دیں گی تاکہ ان کی حق کار کوئی کی
پورٹ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پیشہ کر کے دعا کی تحریک کی جا سکے۔

پروگرام ہفتہ وقف جدید

- ۱۔ ہر جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ایک اجلاس عام منعقد کر کے وقف جدید کی اہمیت اور
اس کے موجودہ کام کو لوگوں کے سامنے بیان کرے۔
- ۲۔ ہر مقام پر مستعد احباب میں حوقہ جات تقسیم کرنے جائیں۔ اور کوشش کی جائے کہ حوقہ
چھوڑنے سے بچھاؤ۔ جن احباب نے وقف جدید کا وعدہ کیا ہوا ہے وہ اس سے وصولی کوشش کی جائے
اور جنہوں نے سالانہ وعدہ نہیں کیا۔ ان سے وعدہ لینے کی کوشش کی جائے۔
- ۳۔ جن احباب نے ذرا بھاریا جماعت کی رقم درجبالا دی ہے ان سے تقابلاً کی ادائیگی کی درخواست کی جائے
۴۔ جماعت کے معمول اور خیر احباب سے درخواست کی جائے کہ وہ دل کھول کر چندہ دیں۔
- ۵۔ ان ذریعہ میں اسلام کی ترقی وقف جدید کی کامیابی اور حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ
کی صحت کے لئے خاص طور پر دعا کی جائے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ احباب کو بہترین رنگ میں خدمت دین کی توفیق عطا کرے آمین
جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے مال عطا کیا ہے۔ انہیں حقرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نسبت
یاد دہنی چاہیے حضور فرماتے ہیں:

ذیل مال درویش کے مفلس ہے کہ وہ خدا خود میشو نام لگے نہ تو دینا
یہ لغت اس امر نسبت را نہ نہت انجمن ہفتہ وقف جدید کے قضا نے آسمان است اس پر حال تجویز
کہ یا خدا کرم کن برکے کو نام دین است بلانے او بگردان کر کے آنت شو دینا
صدایا وہ مال خیر کرتے سے کوئی شخص غریب نہیں ہو جائے اگر محمد اور محمدت ایسے ہوں تو اللہ تعالیٰ
خود ملا کار بن جائے۔ اے بھائی! تمہیں تو مدد کرنے کا صفت میں توبہ دیا جا رہا ہے مدد دینے اور توبہ دینے کے

وقف جدید انجمن احمدیہ کی طرف سے ۳ جولائی سے ۱۲ جولائی تک وقف جدید کا ہفتہ منانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے اس تحریک کا آغاز کرتے ہوئے فرمایا تھا:- ”میکھو کہ میں جو اللہ تعالیٰ نے یہ تحریک ڈالی ہے۔ اسلئے خواہاں ہوں کہ مکان پہنچنے پہنچنے کیلئے پیچھے ہٹیں۔ اس میں اس فرض کو تب بھی پورا کرنا چاہئے کہ جماعت کا ایک فرد بھی میرا ہاتھ نہ دے خردہ میوی مدد دیکھنے فرشتے آسمان بنا کر حضور کے ان الفاظ سے تحریک کی اہمیت بڑی طرح واضح ہوتی ہے جو محمدیاد ان جماعت سے درخواست ہے کہ وہ ہفتہ وقف جدید کی کامیابی کے لئے پوری پوری کوشش کریں۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمایا ہے کہ جب تک چندہ چھ لاکھ تک نہ پہنچ جائے اس وقت تک یہ سیکم پوری طرح نہیں چلائی جا سکتی۔ اور اتنی مقدار میں چندہ تبھی جمع ہو سکتا ہے جب کہ جماعت کا ہر فرد اس میں حصہ لے اور جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے دست بخشی ہے وہ اس میں حسب طاقت حصہ لیں۔ ان ذریعہ میں اسلام کی توفیق وقف جدید کی کامیابی اور حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے خاص طور پر دعا کی جائے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ احباب کو بہترین رنگ میں خدمت دین کی توفیق عطا کرے آمین جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے مال عطا کیا ہے۔ انہیں حقرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نسبت یاد دہنی چاہیے حضور فرماتے ہیں: ذیل مال درویش کے مفلس ہے کہ وہ خدا خود میشو نام لگے نہ تو دینا یہ لغت اس امر نسبت را نہ نہت انجمن ہفتہ وقف جدید کے قضا نے آسمان است اس پر حال تجویز کہ یا خدا کرم کن برکے کو نام دین است بلانے او بگردان کر کے آنت شو دینا صدایا وہ مال خیر کرتے سے کوئی شخص غریب نہیں ہو جائے اگر محمد اور محمدت ایسے ہوں تو اللہ تعالیٰ خود ملا کار بن جائے۔ اے بھائی! تمہیں تو مدد کرنے کا صفت میں توبہ دیا جا رہا ہے مدد دینے اور توبہ دینے کے

اٹھراکی گولیاں اور نفاذ خدمت سلسلہ بھٹنڈہ کے طلب کریں

قیمت مکمل کو روپے ۱۹ روپے سے

۰ تاہم ۲۱ جون - تاہم ریڈیو سے
یہ اعلان کیا ہے کہ کویٹ کے مگران
شیخ عبدالرشید السلام الہیاح جمرات

۴ کویٹان کے دارالحکومت بیرتھ میں
کے اور عیال کے بیکری جمل سے بات
چیت کریں گے۔

درخواستیں جمع

والد محترم جیوہری ایسا اس الہی ہا
ہیلوپور ہلکے ۱۲ لکھ ضلع لاکھنؤ فریڈ
جی کی ادا سیک کے بعد مدرسہ ۲۲ جون
کو جمع سے بجی بہاڑ پور ہوتے ہیں
جو عالی کیم ہولائی تک کراچی پہنچنے والا
ہے۔ چونکہ والد صاحب محترم دوران
قیام سکھ میں بیمار رہے ہیں اس لئے اجاب
جماعت اور خصوصاً صحابہ کرام کی خدمت
میں درخواست ہے کہ وہ والد صاحبہ
کی تحریرت واپسی کے لئے دعا فرمائیں۔

سیدتیہ

جنم یعنی کے لئے تیار ہیں حقیقی اسلام
میں جو بلوک جہنم کی تاریخ سے ہے
وہ حقیقی اسلام جو نوزائ و سنت میں
ہے جو انرا مروت ہے ہمیں یقین
کہ بھارت کی جماعت احمدیہ اپنا فرض
اگرے کی اور اسلام کا صحیح چہرہ متا
حق کو دکھانے کے لئے کوشش کرے گا تاکہ تاریخ
سے جو غلط فہمیاں پیدا ہو گئی ہیں
وہ جملہ الزعمہ دور ہوں اور دنیا
کے بے تکلیف تر ہو جائے جو

الفضل میں اشتہار
کلیڈ کا منیجنگ

نام الملائی
تحریک جدیدہ

پاکستان و مسعودہ ریلوے - ملتان ڈوٹن

نوٹس

یہ امیدواروں کی طرف سے جو ملتان ڈوٹن میں ریڈنگ اور کیمپنگ کے مسند پر
خالی ٹیکے چلانے کے خواہشمند ہوں درخواستیں مطلوب ہیں جو بصورت رجسٹرڈ زیادہ سے زیادہ
جولائی ۱۹۶۱ء تک دیا جائے۔ صرف وہی موزوں اور اہل افراد ہی درخواست دہندگان
ہو جائیں۔

- (۱) کیمپنگ کے کام سے متعلق رہے ہوں۔
- (ب) اس امر کا تقاضا ہے کہ ہمیں کیمپنگ کے لئے ہوں کہ ان کے پاس سفری اخراجات کے لئے رقم ہوگی۔
- (ج) اور یہ ہمدردی کے لئے تیار ہوں کہ وہ کاروبار خود یا اپنے ایجنٹوں کے ذریعہ چلائیں گے اور
کا خرچ سے ٹیکہ کسی دوسرے کو کرنا پڑے کہ زمین داری واسطے کام نہیں کریں گے۔
- (د) جو پاکستان ڈوٹن ریلوے کے کسی اسٹیشن پر کیمپنگ کا ٹیکہ اس شرط پر چلا رہے ہیں کہ ان
ٹیکوں میں سے کوئی ٹیکہ ملنے کی صورت میں انہیں موجودہ ٹیکوں سے مستثنیٰ ہوگا۔
- نوٹس :- اگر درخواست کسی فرم یا ایجنسی کی طرف سے پیش کی جائے تو اس فرم یا ایجنسی کا ہدف
طور پر رجسٹرڈ آف فرمز مغربی پاکستان لاہور کے ہاں رجسٹرڈ ہونا ضروری ہے۔ درخواست کے
پہلو پارٹنر شپ ڈیپارٹمنٹ "ایس" اور رجسٹریشن فارم "اس" جاری کردہ رجسٹرڈ آف فرمز مغربی
پاکستان لاہور کی تصدیق اور نقل بھی پیش کی جائیں۔
- (۲) درخواست خواہ انفرادی طور پر دی جائے یا اجتماعی طور پر جسے داروں کی حیثیت میں دی
جائے۔ دونوں صورتوں میں درخواست کنندہ کے والد کا نام بھی درج کرنا ضروری ہے۔
- (۳) درخواست کے پہلو پیشہ کو آف اور کردار سے متعلق کسی رجسٹرڈ درجہ اول کا اصل
سرٹیفکیٹ یا اس کی نقل بھی آتی چاہئیں۔

فہرست نام

۱- منان چھاوٹی	ریفرٹمنٹ روم (پاکستانی سٹیشن)	ٹیکے کے موافق
۲- تاجہ والی	ریفرٹمنٹ روم (پاکستانی سٹیشن)	ٹیکے کے موافق
۳- سادانی	ریفرٹمنٹ روم (پاکستانی سٹیشن)	ٹیکے کے موافق
۴- نورث عباس	ریفرٹمنٹ روم (پاکستانی سٹیشن)	ٹیکے کے موافق
۵- کوٹ سما	ریفرٹمنٹ روم (پاکستانی سٹیشن)	ٹیکے کے موافق

ڈوٹن سیرٹیفکیٹ
پی۔ ڈبلیو۔ آف پاکستان

دوسروں کی نگاہ
اور
آپ کا ذوق

فحرت علی جیولری
۲۹ گولڈ سٹریٹ لاہور

ایک احمدی بچے کا ایشار

وحید بن حمید جن جو کما محلہ دارالرحمت ریلوے تعلیم الاسلام ہائی
کی آٹھویں جماعت میں پڑھتے ہیں۔ آپ نے اس سال کے میٹ میں نمایاں کامیابی
کی۔ ان کے باپ نے انہیں اس خوشی میں پانچ سو روپے (۵۰۰) انعام دیا۔ یہ روپے
صاحب نے اخبار الفضل میں بطور احسان بھجوائے ہیں تاکہ ان کی طرف سے
مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطی خبر جاری کر دیا جائے۔
اجاب دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ اس نیک بچے کو علمی اور صحت والی زندگی
فرمادے اور اپنے والدین کے لئے آنکھوں کی خدمت کرے۔
(سیرت الفضل)

محمد مکان قابل فروخت
"ایک مکان واقعہ محلہ دارالصلح
ریلوے کو آٹھ سو چار دیواری
زمین۔ جس میں تین چھوٹے کمرے ہیں
ہوئے ہیں مٹھا پانی ہے" خواہشمند
مشورہ ذیل پتہ پر بات کر سکتے ہیں
۳- معرفت خورشید یونانی ڈ
گولڈ سٹریٹ لاہور

طریقہ انسپورٹ کمپنی

لاہور، جہڑ آباد، بھیرہ برائے ایڈوانس ٹکن فن، ایڈوانس بودا ہا ہڈی لاہور
۶۲۳۲۴ نمبر ۶۷ نمبر ۶۲۳۵۱ نمبر ۶۲۳۵۰ نمبر ۶۲۳۵۰

لاہور ۱- لاہور	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۲- ریلوے جہڑ آباد	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۳- لاہور ۲	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۴- لاہور ۳	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۵- لاہور ۴	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۶- لاہور ۵	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۷- لاہور ۶	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۸- لاہور ۷	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۹- لاہور ۸	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۱۰- لاہور ۹	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۱۱- لاہور ۱۰	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۱۲- لاہور ۱۱	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۱۳- لاہور ۱۲	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۱۴- لاہور ۱۳	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵
۱۵- لاہور ۱۴	۱-۰	۲-۱۵	۳-۱۵	۴-۱۵	۵-۲۰	۶-۲۰	۷-۲۵	۸-۲۵	۹-۲۵	۱۰-۲۵	۱۱-۲۵	۱۲-۲۵	۱۳-۲۵	۱۴-۲۵	۱۵-۲۵